

美元回弱勢 人民币挺进新高

中国与俄罗斯近期关于将购买欧洲债券的表态正在对欧元产生强力提振,美元指数当前的弱势中短期内预计还将延续。与此同时,人民币汇率仍面临主动或被动的升值动力,而人民币的升值预期预计将继续对A股市场产生正面推动。

在经过近几个交易日的持续大幅下跌后,美元指数不知不觉间再度回落至78点一线。

截至北京时间21日5时,美元指数报78.13点,创出2010年11月22日以来的近两个月新低。而与此同时,21日人民币对美元汇率也迅速迎来了年内第六个新高。

美指创近2个月新低

美元指数10日以来持续走弱,在上上周连续5个交易日下跌后,上周继续下行。截至21日5时,美元指数已经从10日81.31点的高点,跌至78.13点,阶段最大跌幅超过3.4%。而截至北京时间21日5时,美元指数盘中最低78.10点,也创出2010年11月22日以来的近两个月新低。



市场人士表示,欧洲债务危机在多数国家表示将购买葡萄牙等国债券的利好刺激下,正得到大幅缓解,投资者对欧元的信心也显著转暖。另一方面,英国等部分欧洲国家12月通胀水平意外高于市场预期,也造成市场对于部分欧元区主要国家可能先于美联储加息的预期。

新加坡华侨银行外汇分析师谢栋铭表示,20日国际外汇市场欧洲盘中一度传闻俄罗斯将购买欧元区债券,尽管俄罗斯稍后否认了这个报告,但俄罗斯财长仍表示可以考虑购买欧洲金融稳定机制债券。此外,好于预期的德国经济景气指数和21日市场传闻中国将进一步购买欧元资产,诸多利好因素共同推动欧元/美元21日盘中一度突破1.36整数大关。从目前整体市场环境来看,包括欧元在内的多数非美货币都处于有利环境,而美元的弱势短期内或难以扭转。

此外,谢栋铭还指出,近期中俄两国减持美元资产以及考虑购买欧元债券似乎并非巧合,这也显示了两国储备货币

分散投资的思路,这也进一步加深了一些投资者对美元的弱势看法。

分散投资的思路,这也进一步加深了一些投资者对美元的弱势看法。

新高攻势或将延续

中国外汇交易中心日前公布,2011年1月20日银行间外汇市场美元人民币汇率中间价为:1美元兑人民币6.5883元,连续创出汇改以来的新高。

兴业银行经济学家鲁政委表示,在前期美国经济利好数据激发的乐观情绪过后,欧元区通胀率的上升成为欧元对美元汇率波动的一个主要关注点,由此可能令美元再度出现下跌。而人民币对美元的一轮升值短期内还将延续。

在美元走软和人民币升值对A股市场的影响方面,中金等机构指出,沪指指上一轮见到2319点的阶段大底,就是在美元指数2010年6月初见顶88.71点之后,而如果2011年1月上旬美元指数81.31点最终也成为未来较长阶段的高点的话,A股市场也将可能复制前一次的见底行情。与此同时,人民币新年以来所展现出的强劲升值动力,也将对市场有关行业板块继续带来利好推动。

(王辉)

汇市前瞻

今年升值空间多大

专家预计升值幅度5%—8%

人民币升值不再仅仅是预期,它正在逐渐地小步攀升,讨论升值与否或许已无意义,升值多少才是硬道理。

自去年汇改重启以来人民币对美元累计已升值3.3%,而与2005年7月汇改前相比,人民币对美元已累计升值高达25.06%。

从目前市场环境看,有专家认为,除美国等国施压外,还有两个原因刺激人民币升值走高:一是汇率从去年12月份开始就被央行用作治理输入性通货膨胀的主要工具,现在看这个趋势还将继续;二是近期中国表示将进一步买入西班牙国债,市场对欧元区主权债务危机的担忧情绪缓和,导致美元下滑。

那么,2011年人民币汇率将往何处去?

日前外汇专家柳英杰在接受记者采访时预计,今年人民币升值的幅度会达到5%—8%的范围。因为,目前NDF市场(人民币离岸市场)一年期美元对人民币已到达6.2左右,而中国目前公布的外汇牌价是6.5左右,由于NDF是人民币外国的期货市场,而热钱会重点参考这一市场的动向,因此人民币现货市场一定会向期货市场靠拢,也就是说从6.5向6.2靠拢的话,升幅将达到4.6%。

柳英杰认为,美元贬值和人民币升值都是必然趋势,这会加速热钱的流入,从而造成国内通胀的延续。

高盛亚洲宏观经济学家宋宇则称,人民币今年升值幅度将会达到6%,可能上行的风险稍大一些。因为在国内控通胀的情况下,如果

其他因素持平,人民币汇率升值的主要依据还是倾向于降低国内通胀压力。它需要通过两个渠道实现,一个是让出口更少一些,进口更多一些,控制总需求因素。第二,从直接的价格因素考虑,直接进口的这些价格就更便宜。

宋宇认为,从上述两个因素来讲,人民币应该加快升值速度,且以比较大的幅度升值。但是从现实考虑,大幅度的升值不太可能发生。因此,他预测2011年人民币升值6%。

瑞银证券发布的研究报告指出,在2010年人民币兑美元升值3%后,预计2011年人民币将在国际压力的推动下升值6%,到2011年底时人民币兑美元汇率将达到6.2。

而汤姆森路透最新发布

的一项经济学家最新调查结果则显示,人民币汇率升值步伐将在2011年有所加快,预计截至今年年末人民币对美元汇率将达到6.3的高点。这一水平相比今年年初人民币对美元报价升值幅度为5.4%。

此外,摩根大通预计人民币兑美元在2011年年末之前将维持在1美元兑人民币6.3元水平,升值步伐或将加速;中金公司预计,未来12个月人民币实际有效汇率将上升5%,高盛驻香港的首席亚太经济学家表示人民币兑美元到2011年年底将升值5.8%。

由此看出,机构、专家对于2011年的人民币汇率最少也有5%的升值预期。

(李雨谦)

汇市盘点

去年澳元理财最风光

去年的外汇市场可不太平,各国政府对于汇市的干预,使得在去年一年里,各主要国际货币,如美元、日元、欧元等都起伏颇大。澳元成为了去年最为风光的外币理财产品,而银行理财师提醒,今年外币理财,还要注意选择短期产品以规避汇率风险。

统计显示,截至2010年12月20日,商业银行发行了外币理财产品则发行1835款。

在1835款外币理财产品中,美元理财产品发行844款,市场占比为8.50%。理财师告诉记者,美元理财产品之所以还是发行“冠军”,主要就是由于美元现在仍是世界第一大流通货币,也是我国对外贸易中主要的结算货币。”

尽管美元理财产品发得最多,但是由于去年美元走势不强,因此收益率并不是最好的。澳元则成为了去年的理财收益率“冠军”。

有关数据统计显示,从澳元理财产品的预期年收益率来看,2010年,351款产品平均预期收益率为4.83%,是所有外币币种理财产品中预期收益率最高的。理财师认为,澳元理财产品收益率好,主要得益于澳大利亚的基础利率处于较高水平,澳元汇率获得了较大的支持,因此涉及澳元的不少理财产品收益率也扶摇直上。

据理财师介绍,具有高预期收益率的澳元理财产品在2011年仍有有望成为投资者热捧的对象。

(中证)

理财妙招

手中外汇投资如何应对

1月20日,中国外汇交易中心公布的数据显示,美元对人民币汇率中间价6.5883再度创下汇改以来新高。就此,美元兑人民币正式步入“6.5时代”。从2007年以来,美元由“1:8”到“1:7”,再到现在的“1:6.5883”,呈现出来的疲弱态势让不少持美元的投资者眼看财富缩水而干着急。外汇理财专家指出,近期美元弱势不改,投资者要顺应时势,调整自己的投资计划。

美元 汇率再跌 及时止损

“才3个月的时间,5万美元就缩水了4000元人民币。”看到1月13日的最新汇率,张先生心疼不已。在去年10月份的时

候,张先生为了做一笔外汇投资,趁着美元兑人民币跌到当时低点6.67的时候,兑换了5万美元,由于项目进行得不顺利,这笔钱一直放在他手里,没想到“严重蒸发”。

专家点评:中国银行理财师邓承毓说,美元走弱,一个原因是最近美国公布的部分经济数据不佳。新年以来,美国失业人数触及前10周高位。数据表明,美国经济虽然取得一定增长,但持续增强的能力不如预期,美元因此出现全面下挫。从长期看,美国从2008年开始广发国债、推出刺激经济政策,效果并不理想,之后美联储再次推出“量化宽松”的政策,泛滥的美元将持续推动美元持续贬值。

邓承毓认为,美元的

弱势在短期内不会改变,投资者应该小心对待,最好是把手里的美元,及时与美元挂钩的港币,及时兑换成人民币,这样更为保险。

英镑 波动收窄 难改弱势

2010年5月14日,英镑对人民币汇率中间价报为9.9668元,跌破10元关口。同年10月份,汇率回升到10元以上,升幅6.9%左右。截至1月18日,英镑对人民币为10.4559。最近几个月来,英镑兑人民币汇率波动不大。

专家点评:最近一段时间,英镑兑人民币汇率波动收窄。交通银行国际部外汇经理宁远海说,相比起其他的货币,英镑在

最近几年的波动都不算很大,普通投资者很难抓住最合适的时点进行短期投资。国际上还有传闻称:随着英国经济的好转,英国有可能在公布最佳经济数据时宣布加息。不过,从未来一段时间的整体走势来看,英镑还是难改走弱的趋势。

欧元 反复震荡 凸显机会

1月20日的中国外汇交易中心数据显示,100欧元兑换887.65人民币。欧元区上空盘旋的债务危机久久都不能散去,使得欧元出现明显的震荡。这也让部分炒欧元的投资者措手不及。

“去年上半年,欧元区债务危机影响下,欧元

兑人民币汇率一路走低至8.4左右。随着债务危机有所缓解,10月份时汇率回升到9.3左右,这波行情要是看准了,还是有得赚的。”投资者黄先生说,原本欧元给人感觉是很稳健的,趋势也很好判断,现在的欧元走势也变得复杂了。

专家点评:在一年多的时间里,欧元兑人民币的汇率已经出现了几波幅度超过10%的波动,这对投资者来说既是风险也是机会。宁远海分析,欧元区在经历了2007年、2008年的全球性经济危机之后,其成员国又陆续暴出危机,像此前的希腊,最近的西班牙,使得整个欧元区经济的复苏困难重重。宁远海认为,未来欧元走势还是以震荡为主。(廖敏)

权威论点

联合国报告:

人民币汇率 未被低估

联合国贸易和发展会议上上周在日内瓦公布最新研究报告指出,以单位劳动成本计,人民币实际有效汇率自1995年来累计升值近一倍,当前币值未被低估。

报告认为,由于外资企业出口占中国整体出口份额的60%,主导中国的贸易活动,现行的以消费物价指数调整为依据计算实际有效汇率的方法,不能准确反映人民币实际有效汇率变动情况。

报告数据显示,以消费物价指数计,人民币实际有效汇率自1995年累计升值约30%,但以单位劳动成本计,同期人民币实际有效汇率累计升值近一倍。

报告强调,以消费物价指数计算实际有效汇率的方法没有考虑到发展中国家在经济中的追赶效应,对于中国等主要新兴经济体的测量存在严重偏差。(广日)